STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6Rler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Holger Hentschel (AfD)
Drs.-Nr.: 7/2747
Thema: Liquiditdtsdarlehen Sport

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestelit:

»Der Freistaat Sachsen fordert im Rahmen seines Programms ,Sachsen
hilft sofort’ Sportvereine, Trager von Sport- und Sportleiterschulen so-
wie aus Sportvereinen ausgegliederte Spielbetriebsabteilungen mit
zinslosen Darlehen bis zu 500 000 € zur Uberbriickung wirtschaftlicher
Engpédsse durch die COVID 19 Pandemie.*

Vorbemerkung:

In der Vorbemerkung in der Kleinen Anfrage wird nach Darlehen fiir Sportver-
eine, Trager von Sport- und Sportleiterschulen sowie aus Sportvereinen aus-
gegliederten Spielbetriebsabteilungen aus dem Programm ,Sachsen hilft so-
fort* gefragt. Fur die genannte Zielgruppe war jedoch die Richtlinie des Séch-
sischen Staatsministeriums des Innern iber die Gewahrung von Zuschiissen
zur Existenzsicherung von Sportvereinen und Darlehen zur Sicherung der Li-
quiditat far Tragervereine von Sport- und Sportleiterschulen sowie Sportver-
einen und deren als juristische Personen des Privatrechts ausgegliederte
Spielbetriebsabteilungen vom 21. April 2020, geéndert durch Richtlinie vom
14. Mai 2020, einschlagig, so dass sich die nachfolgende Beantwortung auf
dieses Programm bezieht.

Namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

=== Freistaat

=% SACHSEN

Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Sport-1053/94/20

Dresden, 15. Juli 2020

Hausanschrift:

Séchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRen-
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplitze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 2 oder 4 melden.



=== Freistaat

= SACHSEN

STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

Frage 1:
Wie viele Darlehen (Anzahl und Volumen) wurden bisher von Sportvereinen sowie
von deren ausgegliederten Spielbetriebsabteilungen beantragt?

Zum Stichtag 29. Juni 2020 wurden bisher von Sportvereinen sowie von deren ausge-
gliederten Spielbetriebsabteilungen 31 Antrage auf Darlehen mit einem Gesamtvolumen
von 4.454.781,36 EUR gestellt.

Frage 2:
Wie viele Darlehen (Anzahl und Volumen) kamen bisher in diesem Bereich zur Aus-
zahlung?

Zum Stichtag 29. Juni 2020 wurden bisher 22 Darlehen mit einem Gesamtvolumen von
4.222.747,44 EUR ausgezahlt.

Frage 3:
Wie hoch betrégt der durchschnittlich ausgezahite Darlehensbetrag pro Antrag-
steller?

Der durchschnittlich ausgezahlte Darlehensbetrag pro Antragsteller betragt zum Stichtag
29. Juni 2020 191.943,07 EUR.

Frage 4:
Wie lange betrégt die durchschnittliche Zeit von der Darlehensbeantragung bis zur
Darlehensauszahlung?

Die durchschnittliche Zeit von der Darlehensbeantragung bis zur Darlehensauszahlung
betragt 19 Tage (Stichtag 29. Juni 2020).

/M»it"fre ndlichen GriiRen

f. Dr. Roland Waller
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